


Niederschrift der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses am 22.02.2018

| | |
|--|--|
| Sitzungsort: | "Kaffeetrichter", Infozentrum, Löberstraße 34, 99096 Erfurt |
| Beginn: | 17:05 Uhr |
| Ende: | 18:50 Uhr |
| Anwesende Mitglieder des Ausschusses: | Siehe Anwesenheitsliste |
| Abwesende Mitglieder des Ausschusses: | Siehe Anwesenheitsliste |
| Sitzungsleiter: | Herr Bärwolff |
| Schriftführerin: |  |

Tagesordnung:

| I. | Öffentlicher Teil | Drucksachen- Nummer |
|------|--|------------------------|
| 1. | Eröffnung und Begrüßung | |
| 2. | Änderungen zur Tagesordnung | |
| 3. | Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 11.01.2018 | |
| 4. | Dringliche Angelegenheiten | |
| 5. | Verweisungen von Anfragen des Stadtrates | |
| 5.1. | Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 20.12.2017 Rekultivierung Freibad Vieselbach BE: Fragesteller Herr Mey, Ortsteilbürgermeister Viesel- bach hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften | 2596/17 |

- 5.2. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom **2620/17**
20.12.2017
Parkplatzsituation im Umfeld der Innenstadt
BE: Fragestellerin Frau Walsmann, Fraktion CDU
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften
- 5.3. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom **2625/17**
20.12.2017
Dorfplatz in Wallichen
BE: Fragesteller Herr Kordon, Fraktion CDU
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften, Ortsteilbürgermeister Vie-
selbach
- 5.4. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom **2747/17**
20.12.2017
Sonderparkgenehmigungen innerhalb der Begegnungs-
zone
BE: Fragestellerin Frau Stange, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften
- 5.5. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom **2751/17**
20.12.2017
Leistungsvergabe Straßenbetriebshof
BE: Fragesteller Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄH-
LER/FDP/PIRATEN
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften
- 5.6. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom **2839/17**
31.01.2018
Haltestelle Warschauer Straße
BE: Fragesteller Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften
- 5.7. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom **0095/18**
31.01.2018
Gestaltung der Rathausbrücke
BE: Fragesteller Herr Kordon, Fraktion CDU
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften,
Vertreter der Bürgerinitiative " Stadtbäume-statt-

Leerräume"

- 5.7.1. Festlegung aus der öff. Sitzung des StR vom 31.01.2018 zum TOP 6.2.9 (DS 0095/18 - Gestaltung der Rathausbrücke) - Stellungnahme Gestaltungsbeirat
BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften **0280/18**
- 5.8. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 31.01.2018
Verkehrssituation vor der Kindertageseinrichtung "Kita im Brühl", Lauentor 5, 99084 Erfurt
hinzugezogen: Einwohner, Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften **0140/18**
- 5.8.1. Festlegung aus der öff. Sitzung des StR vom 31.01.2018 zum TOP 3.4 (DS 0140/18 - Verkehrssituation vor der Kindertageseinrichtung "Kita im Brühl", Lauentor 5, 99084 Erfurt) - Nachfragen
BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften **0281/18**
- 5.9. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 31.01.2018
Poller in der Michaelisstraße zum Benediktplatz
hinzugezogen: Einwohner, Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften **0106/18**
- 5.10. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 31.01.2018
Verkehr Rathausbrücke und Michaelisstraße
BE: Fragesteller Herr Kanngießer, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften **0184/18**
6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen
- 6.1. Umwidmung Teilbereich der Fußgängerzone Moskauer Platz
BE: Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes **1977/17**
- 6.2. Vertagung aus der Sitzung BuV vom 11.01.2018
Bestätigung Entwurfsplanung - Komplexobjekt Kerspl-ebener Chaussee Ost
BE: Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes **2223/17**

hinzugezogen: Ortsteilbürgermeister Kerspleben

- 6.2.1. Vertagung aus der Sitzung BuV vom 11.01.2018 **2703/17**
Festlegung aus der Sitzung BuV vom 30.11.2017 zum TOP
4.1 Dringliche Angelegenheiten DS 2223/17
hier Nachfrage welche Konsequenzen die Verschiebung
des 1. BA hat
BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr
und Liegenschaften
- 6.2.2. Festlegung aus der Sitzung BuV vom 11.01.2018 zum TOP **0132/18**
5.2 - Bestätigung Entwurfsplanung Komplexobjekt
Kersplebener Chaussee Ost (DS 2223/17)
hier: Höherlegung Regenwasserkanal
BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr
und Liegenschaften
- 6.2.3. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom **0143/18**
31.01.2018
Grundhafter Ausbau der Kersplebener Chaussee
BE: Fragesteller Herr Henkel, Ortsteilbürgermeister
Kerspleben
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften
- 6.3. Bereitstellung von Städtebaufördermittel für die Errich- **0185/18**
tung des Technischen Rathauses der Stadt Erfurt in der
Warsbergstraße
BE: Leiter des Amtes für Stadtentwicklung und -planung
7. Informationen
- 7.1. Vergaberichtlinie für städtische Grundstücke und Immo- **0349/18**
bilien
BE: Antragsteller Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften
- 7.2. Umsetzung der DS 0270/17 "Maßnahmenpaket zur Errei- **0359/18**
chung der Erfurter Klimaschutzziele"
BE: Antragsteller Herr Kanngießer, Fraktion BÜNDNIS
90/DIE GRÜNEN
hinzugezogen: Beigeordnete für Umwelt, Kultur und
Sport
- 7.3. Sonstige Informationen

1. Eröffnung und Begrüßung

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., eröffnete die öffentliche Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses und die stellte die form- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Er begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und die Gäste.

2. Änderungen zur Tagesordnung

Auf Wunsch des Ortsteilbürgermeisters von Kerspeleben sollte der TOP 6.2 Bestätigung Entwurfsplanung - Komplexobjekt Kerspelebener Chaussee Ost (2223/17) vertagt werden.

Weiterhin wurde die Vertagung des TOP 7.2 Umsetzung der DS 0270/17 "Maßnahmenpaket zur Erreichung der Erfurter Klimaschutzziele" (0359/18) – Anfrage von Herr Kanngießer, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN empfohlen, da im Moment noch keine endgültige Antwort vorliegt.

Weitere Änderungen zur Tagesordnung gab es nicht, daher stellte der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., die geänderte Tagesordnung zur Abstimmung.

bestätigt

ja 6 nein 0 enthalten 0 befangen 0

3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
11.01.2018

Die Niederschrift wurde wie folgt

genehmigt

Ja 5 Nein 0 Enthaltung 1 Befangen 0

4. Dringliche Angelegenheiten

Dringliche Angelegenheiten lagen nicht vor.

5. Verweisungen von Anfragen des Stadtrates

- 5.1. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 20.12.2017 2596/17
Rekultivierung Freibad Vieselbach
BE: Fragesteller Herr Mey, Ortsteilbürgermeister Vieselbach
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

Der Ortsteilbürgermeister des Ortsteils Vieselbach fragte nach, wann die Realisierung dieser Maßnahme endlich erfolgt, da diese die einzige Ausgleichsmaßnahme in Vieselbach wäre und er nicht nachvollziehen kann, warum so viele Jahre noch nichts in dieser Sache passiert ist. Er hofft nun endlich auf eine zeitnahe Umsetzung.

Eine Mitarbeiterin des Umwelt- und Naturschutzamtes teilte daraufhin mit, dass erst die Sicherstellung der finanziellen Mittel geplant werden musste und derzeit die Vergabe läuft. Es soll eine Rekultivierung erfolgen (Schaffung naturnahes Gewässer und parkähnliche Flächen). Außerdem erwähnte Sie, dass es sehr viele Ausgleichsmaßnahmen rund um das GVZ Vieselbach gibt.

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., gab zu Protokoll, dass das Umwelt- und Naturschutzamt nach der Vergabe bitte auf kurzem Wege eine Mitteilung an den Ortsteilbürgermeister von Vieselbach geben und diesen im weiteren Verfahren einbeziehen sollte.

zur Kenntnis genommen

- 5.2. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 20.12.2017 2620/17
Parkplatzsituation im Umfeld der Innenstadt
BE: Fragestellerin Frau Walsmann, Fraktion CDU
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

Frau Walsmann, Fraktion CDU, ließ sich entschuldigen. Da sie außerdem weitere Nachfragen hatte, welche sie durch ihre Fraktionskollegen übermitteln ließ und welche nicht sofort beantwortet werden konnten, wurde die Drucksache

vertagt

- 5.3. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 20.12.2017 2625/17
Dorfplatz in Wallichen
BE: Fragesteller Herr Kordon, Fraktion CDU
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften, Ortsteilbürgermeister Vieselbach

Der Ortsteilbürgermeister Vieselbach fragte nach, welches Planungsbüro denn nun beauftragt wurde und wollte wissen, wann das Planungsbüro sich mit Vertretern des Ortsteiles Vieselbach zusammensetzt.

Der Leiter des Amtes für Stadtentwicklung und –planung teilte mit, dass derzeit der Entwurf des Planungsbüros geprüft wird und dass sich sicherlich ein Termin finden wird, zu dem sich alle Beteiligten zusammensetzen.

Ein Bürger, welcher zur Thematik anwesend war und dem das Rederecht einstimmig erteilt wurde, sagte, dass sehr viele Bürger an den Vorarbeiten beteiligt waren und die Bürger auch weiterhin daran interessiert sind, dass sie am geplanten Vorhaben beteiligt werden.

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., wollte wissen, ob denn nach der Prüfung geplant sei, die Entwürfe im Ortsteilrat vorzustellen. Dies wurde durch die Verwaltung bestätigt.

zur Kenntnis genommen

- 5.4. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 20.12.2017 2747/17
Sonderparkgenehmigungen innerhalb der Begegnungszone
BE: Fragestellerin Frau Stange, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., hatte folgende Nachfrage. Welche Kriterien müssen vorliegen, damit eine Sonderparkgenehmigung ausgestellt wird.

Der Beigeordnete für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften erläuterte, das Prozedere und die Abhängigkeiten im Zusammenhang mit der Erteilung von Sonderparkgenehmigungen. Weiterhin stellte er dar, dass es eine Liste zur Vergabe von Sonderparkgenehmigungen gibt, in der alle Firmen, Einrichtungen usw. aufgelistet sind, welche eine Sonderparkgenehmigung erhalten können.

Herr Bärwolff erkundigte sich, ob diese Liste einsehbar ist. Dies beantwortete der Beigeordnete für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften mit ja.

Es wurde folgende Festlegung getroffen:

| | |
|---|---------------|
| Durch die Verwaltung wird die Liste, welche Grundlage zur Vergabe von Sonderparkgenehmigungen bildet, an den Ausschuss ausgereicht. | DS 0546/18 |
| V: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften T: 22.03.2018 | |

Es war außerdem ein betroffener Bürger anwesend. Dieser wurde nach Abstimmung über das Rederecht – welches einstimmig erteilt wurde – angehört.

Er äußerte, dass er keine Sonderparkgenehmigung bekommt und erläuterte das Problem. Der Beigeordnete für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften erörterte daraufhin die Gesetzmäßigkeiten, an die die Verwaltung gebunden ist und man abwägen muss. Der spezielle Fall wird noch eingehend geprüft.

zur Kenntnis genommen

- 5.5. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 2751/17
 20.12.2017
 Leistungsvergabe Straßenbetriebshof
 BE: Fragesteller Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄHLER/FDP/PIRATEN
 hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄHLER, FDP, PIRATEN, bedankte sich für die Beantwortung und wies darauf hin, dass man sich seitens der Verwaltung um eine Verlängerung dieser „ABM-Maßnahmen“ (Neubeantragung) kümmern möge.

zur Kenntnis genommen

- 5.6. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 2839/17
 31.01.2018
 Haltestelle Warschauer Straße
 BE: Fragesteller Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE.
 hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

Folgende Festlegung wurde getroffen:

| | |
|--|---------------|
| Bis wann liegt eine Planung zur Veränderung der Warschauer Straße, auch im Zusammenhang mit der BUGA 2021, vor (z. B. oberirdische | DS 0493/18 |
|--|---------------|

| | |
|---|--|
| <p>Querung) bzw. in welchem Zeitfenster kann sie dem Ausschuss vorgelegt werden?</p> <p>V: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften</p> <p>T: 22.03.2018</p> | |
|---|--|

zur Kenntnis genommen

- 5.7. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 31.01.2018 0095/18**
Gestaltung der Rathausbrücke
BE: Fragesteller Herr Kordon, Fraktion CDU
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften,
Vertreter der Bürgerinitiative "Stadtbäume-statt-Leerräume"

Herr Kallenbach, Fraktion CDU, bedankte sich zunächst im Namen seines Fraktionskollegen für die Beantwortung. Des Weiteren beantragte er das Rederecht für die anwesenden Vertreter der Bürgerinitiative.

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., ließ daher über das Rederecht abstimmen. Alle Ausschussmitglieder stimmten dafür.

Herr Kallenbach äußerte, dass seine Fraktion der Ausführung äußerst kritisch gegenüber steht und fragte nach, welche optischen Veränderungen möglich wären.

Der Ausschussvorsitzende, Herr Bärwolff, wies darauf hin, dass es sich hier um eine durch den Stadtrat bestätigte Planung handelt und man nicht jetzt im Nachhinein alles in Frage stellen sollte.

Die Vertreter der Bürgerinitiative äußerten u. a. folgendes:

- Die BI hatte immer dagegen angekämpft, dass die Rathausbrücke ihren Brückencharakter verliert und einen Platzcharakter erhält.
- Die Situation sei jetzt genau so, wie sie befürchtet wurde. Die Fläche erzeugt keinerlei Aufenthaltscharakter. Außerdem wären Autofahrer und Fußgänger sehr irritiert, wenn sie auf der Brücke aufeinander treffen würden. Sie regten an, dass man eventuell die Gehbahnen links und rechts andersfarbig gestaltet oder mit z. B. Blumenkübeln von der Fahrbahn abgrenzt.
- Des Weiteren empfindet die Bürgerinitiative, dass der verwendete Asphalt sehr billig aussieht.
- Außerdem wirke die Brücke momentan völlig überdimensioniert.

An der Diskussion zu den genannten Punkten beteiligten sich Herr Kallenbach, Fraktion CDU; Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE.; Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄHLER, FDP, PIRATEN; Frau Baier, Fraktion SPD; sowie einige Mitarbeiter der Verwaltung.

Überwiegend war man der Meinung, dass die Planung so beschlossen wurde und daher so gewollt war. Es wurde u. a. vorgeschlagen, noch einmal über eventuelle Gestaltungselemente, wie z. B. Aufsteller, Sitzbänke, Blumenkübel etc. und eine eventuelle farbliche Abgrenzung nachzudenken. Weiterhin wurde auf die anstehende Beteiligung des Gestaltungsbeirates verwiesen. Die Ergebnisse werden dem Ausschuss mitgeteilt.

Nach der Diskussion meldete sich der Leiter des Amtes für Stadtentwicklung und –planung noch einmal zu Wort und regte an, diesen Sommer abzuwarten um zu schauen, was auf der Rathausbrücke passieren wird bzw. wie die Erfurter Bürgerschaft und die Touristen die neue Rathausbrücke annehmen. Gegen diesen Vorschlag erhob sich kein Widerspruch.

zur Kenntnis genommen

- 5.7.1. Festlegung aus der öff. Sitzung des StR vom 31.01.2018 0280/18**
zum TOP 6.2.9 (DS 0095/18 - Gestaltung der Rathausbrücke) - Stellungnahme Gestaltungsbeirat
BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

zur Kenntnis genommen

- 5.8. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 0140/18**
31.01.2018
Verkehrssituation vor der Kindertageseinrichtung "Kita im Brühl", Lauentor 5, 99084 Erfurt
hinzugezogen: Einwohner, Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

Da ein Elternvertreter der KITA „Am Brühl“ anwesend war, welcher auch angehört werden sollte, ließ der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., über das Rederecht abstimmen. Die Ausschussmitglieder stimmten einstimmig dafür.

Der Elternvertreter erklärte die dortige Situation und dass es für ihn nicht nachvollziehbar ist, warum dort kein Fußgängerüberweg hinkommen kann. Er erläuterte ausführlich seine Position und warb für eine Durchführung einer Verkehrszählung.

Der Beigeordnete für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften erläuterte, wie bereits in der schriftlichen Stellungnahme, die Verwaltungsvorschriften, an die die Stadt gebunden ist.

In diesem Zusammenhang wurde folgende Festlegung getroffen:

| | |
|--|---------------|
| Die Verwaltung wird aufgefordert zu prüfen, ob bereits eine Verkehrszählung im Bereich Lauentor stattgefunden hat und wenn ja, soll über die Ergebnisse informiert werden. | DS 0495/18 |
| Sollte noch keine Verkehrszählung durchgeführt worden sein, dann wird eine Durchführung empfohlen und der Ausschuss für Bau und Verkehr sollte dann über die Ergebnisse informiert werden. | |
| V: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften T: 22.03.2018 | |

zur Kenntnis genommen

- 5.8.1. Festlegung aus der öff. Sitzung des StR vom 31.01.2018 zum TOP 3.4 (DS 0140/18 - Verkehrssituation vor der Kindertageseinrichtung "Kita im Brühl", Lauentor 5, 99084 Erfurt) - Nachfragen 0281/18
BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

zur Kenntnis genommen

- 5.9. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 31.01.2018 0106/18
Poller in der Michaelisstraße zum Benediktplatz hinzugezogen: Einwohner, Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

Es gab keine weiteren Anmerkungen.

zur Kenntnis genommen

- 5.10. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 31.01.2018 0184/18
Verkehr Rathausbrücke und Michaelisstraße
BE: Fragesteller Herr Kanngießer, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

Herr Kanngießer, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bedankte sich für die Antwort und wies darauf hin, dass die Autos auf der Rathausbrücke zu schnell fahren.

Dieser Meinung war auch Frau Baier, Fraktion SPD, - sie sagte, dass die Brücke zum schnell fahren einlädt.

Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄHLER, FDP, PIRATEN, regte an, dass mehr Kontrollen durch das Ordnungsamt durchgeführt werden sollten, da die Brücke auch ständig zugeparkt sei.

zur Kenntnis genommen

6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen

- 6.1. Umwidmung Teilbereich der Fußgängerzone Moskauer Platz 1977/17**
BE: Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes

Es gab keine weiteren Nachfragen. Die Drucksache wurde

beschlossen

Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

Beschluss

Der nachfolgend näher bezeichnete Teilbereich des Moskauer Platzes wird entsprechend Übersichtsplan (Anlage 1¹) gemäß §8 Thüringer Straßengesetz (ThürStG) für den allgemeinen Verkehr freigegeben:

Moskauer Platz zwischen Budapester Straße und Fußgängerzone Moskauer Platz

Der Übersichtsplan ist Bestandteil des Beschlusses.

- 6.2. Vertagung aus der Sitzung BuV vom 11.01.2018 2223/17**
Bestätigung Entwurfsplanung - Komplexobjekt Kersplebener Chaussee Ost
BE: Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes
hinzugezogen: Ortsteilbürgermeister Kerspleben

Der TOP 6.2 inkl. aller Unterpunkte wurde

vertagt

redaktionelle Anmerkung

¹ Anlage 1 ist der Niederschrift als Anlage 1 beigelegt

6.2.1. Vertagung aus der Sitzung BuV vom 11.01.2018 2703/17
Festlegung aus der Sitzung BuV vom 30.11.2017 zum TOP
4.1 Dringliche Angelegenheiten DS 2223/17
hier Nachfrage welche Konsequenzen die Verschiebung
des 1. BA hat
BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und
Liegenschaften

vertagt

6.2.2. Festlegung aus der Sitzung BuV vom 11.01.2018 zum TOP 0132/18
5.2 - Bestätigung Entwurfsplanung Komplexobjekt Kerspl-
ebener Chaussee Ost (DS 2223/17)
hier: Höherlegung Regenwasserkanal
BE: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und
Liegenschaften

vertagt

6.2.3. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 31.01.2018 0143/18
Grundhafter Ausbau der Kersplebener Chaussee
BE: Fragesteller Herr Henkel, Ortsteilbürgermeister
Kerspleben
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau,
Verkehr und Liegenschaften

vertagt

6.3. Bereitstellung von Städtebaufördermittel für die Errich- 0185/18
tung des Technischen Rathauses der Stadt Erfurt in der
Warsbergstraße
BE: Leiter des Amtes für Stadtentwicklung und -planung

Herr Kallenbach, Fraktion CDU, empfand die Gebäude als störend, außerdem fragte er, warum bei dieser Baumaßnahme kein Wettbewerb durchgeführt wurde. Er äußerte, dass diese Drucksache momentan bei der CDU auf Ablehnung trifft.

Herr Herb, sachkundiger Bürger, betonte ebenfalls, dass es für die umliegenden Investoren von großem Interesse ist, dass die Nachbargebäude hochwertig aussehen.

Der Beigeordnete für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften bedauerte die Ablehnung seitens der CDU. In der Fassadengestaltung wurde genau das umgesetzt, was im Ausschuss für Stadtentwicklung und Umwelt angeregt wurde. Er warb für die Zustimmung und teilte mit, dass sich die beiden Gebäude nach der Fassadengestaltung sehr gut

in das Umfeld einfügen werden und das Brühl dadurch aufgewertet wird. Die Fassadengestaltung wurde gemeinsam mit einem Architekturbüro aufwändig geplant. Der amtierende Leiter des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung zeigte daher anhand von Plänen, wie die Fassade nach der Umgestaltung aussehen wird.

Folgende Festlegung wurde getroffen:

| | |
|--|---------------|
| Die geplante Fassadengestaltung des Technischen Rathauses in der Warsbergstraße wird den Ausschussmitgliedern zur Verfügung gestellt. V: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften T: 22.03.2018 | DS 0547/18 |
|--|---------------|

beschlossen

Ja 7 Nein 0 Enthaltung 2 Befangen 0

Beschluss

01

Der Bau- und Verkehrsausschuss beschließt, vorbehaltlich der Bewilligung durch das Thüringer Landesverwaltungsamt Weimar sowie vorbehaltlich der haushalterischen Klärung und vorbehaltlich der Bereitstellung von ausreichenden Verfügungsrahmen, die Bereitstellung von Städtebaufördermitteln in Höhe von bis zu 6.178.000 € für das Vorhaben Technisches Rathaus Warsbergstraße 1 und 3 (2.- 4.BA).

7. Informationen

- 7.1. Vergaberichtlinie für städtische Grundstücke und Immobilien 0349/18
BE: Antragsteller Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaften

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., bedankte sich für die Beantwortung.

zur Kenntnis genommen

- 7.2. Umsetzung der DS 0270/17 "Maßnahmenpaket zur Erreichung der Erfurter Klimaschutzziele" 0359/18
BE: Antragsteller Herr Kanngießler, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
hinzugezogen: Beigeordnete für Umwelt, Kultur und Sport

Der TOP 7.2 wurde

vertagt

7.3. Sonstige Informationen

Es gab keine weiteren Informationen und Nachfragen.

gez. Bärwolff
Vorsitzender

gez. 
Schriftführerin